



## Университетска комисия по качество

### ПРОТОКОЛ № 5/07.10.2024 г.

Днес, 07.10.2024 г., се проведе заседание на Университетската комисия по качество /УКК/, назначена със заповед РД-162/26.04.2024г., с председател на комисията – проф. д-р Ирена Марковска, зам.-ректор по КОАК и членове: доц. д-р Албена Янакиева, доц. д-р Веляна Георгиева, доц. д-р Ивайло Беловски, доц. д-р Стефка Касърва, проф. д-р Добромир Йорданов, доц. Милен Велев, доц. д-р Стефан Харков. На срещата присъстваха и проф. д-р Румяна Папанчева – декан ФОН, доц. д-р Милен Тодоров и Радост Янева – Кариерен център.

Поради служебни ангажименти отсъстваха проф. Дичо Стратиев и студентите Мария Ангелова и Мария Бинчарова /членове на СС/.

Дневен ред на заседанието:

- 1. Приемане на организационна структура на СОПКО*
- 2. Приемане на План – график за провеждане на външни одити*
- 3. Приемане на списък за вътрешен одит на катедри по основните звена в университета*
- 4. Определяне на срок за представяне на план-график за провеждане на вътрешни одити от ФС към УКК*
- 5. Определяне на дата за обучение на комисиите провеждащи вътрешни и външни одити*

Заседанието беше открито от проф. д-р Ирена Марковска - зам.-ректор по КОАК. В началото на заседанието проф. Марковска предложи дневния ред, който беше приет единодушно. Зам.- ректорът по КОАК съобщи на присъстващите, че основната работа на днешното заседание ще бъде свързана

с двете препоръки по САНК в писмото, изпратено след заседание на Акредитационния съвет на НАОА от 28.03.2024г. по повод институционалната акредитация на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас със срок за изпълнение декември 2024г. Те са следните: препоръка № 1 – „Да се изработят стандарти за провеждане на вътрешни одити по списък от документи по основните дейности в Университета“ и препоръка № 2 – „Във вътрешните структури за разработване и прилагане на политиката за осигуряване на качеството в Университета да бъдат включвани и студенти“. Проф. Марковска отбеляза, че втората забележка е изчистена и в структурата на УКК и Центъра по качество са включени вече студенти със заповед РД-163/26.04.2024г и РД-162/26.04.2024г. По препоръка №1 са изготвени **Правила за одити по качеството и преглед от ръководството**“, които гласувани и приети на Академичен съвет с протокол № 21 от 18.07.2024г. и са качени на сайта на висшето училище в раздел „Нормативни документи“ и раздел „Качество на обучението“ – основни положения.

По т.1, УКК разгледа и одобри Организационна структура на СОПКО, която онагледява йерархията в отделните звена в университета и бе изготвена от доц. д-р Милен Тодоров.

По т.2, УКК разгледа и прие регулярно приемания всяка нова академична година план-график за външни одити по вече утвърдени и работещи точки на обхват.

По отношение на т.3 от дневния ред, Ръководството на УАЗ се съобрази с препоръката на членове на експертната група от НАОА, която отговаряше за институционалната акредитация на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и беше изготвен „Списък за вътрешни одити на катедри по основните дейности в Университета“. В списъка са включени няколко раздела: учебен процес, научноизследователски процес, управление и развитие на кадрите и осигуряване на качество във ВУ. УКК предложи одитиращите групи към отделните основни звена да избират точки които да проверяват, като не е задължително те да са всичките наведнъж като да се извършват приоритетни проверки на ПН и катедрите, с предстояща програмна акредитация.

По т. 4 проф. Марковска запозна комисията с предварително разпространен сред членовете План-график за провеждане на вътрешни одити за академичната 2024-2025, който да бъде попълнен от основните звена и гласуван на Факултетен съвет, съответно за „Предмет на одитиране“ да бъдат използвани точките от изготвения „Списък за вътрешни одити“ коментиран в предходната точка от дневния ред, да бъде даден конкретен срок за осъществяването на одита и съответна катедра, която ще бъде одитирана. Като

акцента отново да бъде към професионални направления, на които им предстои акредитация и по възможност до края на календарната година всяко звено да проведе по 2 вътрешни одита. Прие се предаването на план-графика да става след предстоящия съвет на основните звена през м. октомври.

Преди изготвяне на план-графика при необходимост основните звена следва да актуализират съставите на комисиите си и съответно новите комисии да бъдат назначени със заповед на ректора.

По т. 5, УКК реши на 15.10.2024г. /вторник/ от 12.30ч. в заседателна зала „Ректорат“ корпус Медицински науки да се проведе поредното обучение във връзка с необходимостта от провеждане на периодични обучения на академичния и административния състав на висшето училище за функционирането на вътрешната система за оценяване и поддържане качеството на обучението и административното обслужване, съгласно „Система за осигуряване, поддържане и развитие на качеството на обучението и образователния продукт в университет „Проф. д-р Асен Златаров“, а така също за изпълнение на препоръките по САНК от институционалната акредитация,

Обучението ще включва запознаване на групите за вътрешни и външни одити с новоприетите документи и изискванията на НАОА. Лектори на обучението ще бъдат проф. Марковска и проф. Йорданов – директор дирекция „Учебни дейности“.

Друга тема, която бе засегната на заседанието на УКК беше акредитацията на докторските програми. Доц. Веляна Георгиева отбеляза, че не е предвидена до този момент анкета за докторанти, която да бъде прилагана в документацията изисквана от НАОА. Взе се решение за следващо заседание да се внесе за разглеждане такъв тип анкета и при одобрение да се утвърди от Центъра по качество.

изготвил:

/Р. Янева - кариерен център /

утвърдил:

/проф. д-р И. Марковска - зам.-ректор КОАК/

